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A hiszteri
felkavaró története
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Andrew Scull az Oxfordi Egyete-
men tanult, doktori disszertáció-
ját a Princetoni Egyetemen védte
meg. Pennsylvaniában és Prince-
tonban tanított, jelenleg a San
Diegó-i egyetem Szociológia Tan-
székén oktat. Több mint három
évtizede foglalkozik könyveiben a
pszichiátriai betegségek történeté-

vel (Museums of Madness; Decarceration;
Madhouses, Mad-Doctors, and Madmen; Durk-
heim and the Law; Social Control and the
State; Social Order/Mental Disorder; The Most
Solitary of Afflictions: Madness and Society in
Britain, 1700 –1900; and Masters of Bedlam).
Ebben a témában folyamatosan jelennek
meg cikkei rangos folyóiratok hasábjain is.

A hisztéria titokzatos betegség: a 17. szá-
zadban ütötte fel a fejét, amikor a boszor-
kányok rontásának tulajdonították, majd
a melankóliához és a hipochondriához
hasonlóan arra gyanakodtak, hogy a test-
nedvek egyensúlyának felborulása okozza.
Késôbb a nôi szexualitással hozták ösz-
szefüggésbe, illetve gyenge férfiak prob-
lémájának tartották. A megfejthetetlen
tüneteket rendhagyó módon próbálták
enyhíteni: köpölyözéssel, hipnózissal; a
betegeket bezárták, és cirkuszi látványos-
ságként mutogatták, sokkterápiával kezel-
ték és megcsonkították ôket. Andrew Scull
monográfiája a 17. századtól követi végig
a hisztéria felkavaró történetét egészen a
pszichoanalízis kialakulásáig, majd 20. szá-
zadi eltûnéséig, a pszichiátriai gyógyszerek
megjelenéséig. A betegség történetén ke-
resztül új fénybe állítja az orvostudomány
fejlôdését is. A magyarországi kezelésekrôl
szóló fejezettel Lafferton Emese egészítette
ki a könyvet.
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„Egyszerûen elbûvölô… Scull tö-
kéletesen mutatja be, miként válto-
zott és fejlôdött a hisztéria fogalma
a különbözô  korokban, és hogyan
találta meg a szerepét az adott tár-
sadalomban.”     

British Medical Journal

„Scull könyve érdekesen és világo-
san mondja el a hisztéria történe-
tét… néha szellemes, máskor gú-
nyos, és szinte minden egyes fejezet
további kérdéseket vet fel az orvos-
lás történetérôl és gyakorlatáról. 
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